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 Ενημερωτικό Σημείωμα – Πολιτική Άμυνα 

 
Αγαπητοί γονείς,  

 

Η σχολική μας μονάδα, όπως και όλα τα σχολεία παγκύπρια, έχει καταρτίσει από τον Σεπτέμβριο 

2025 το Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας το οποίο περιλαμβάνει τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν για 

προστασία του μαθητικού πληθυσμού σε περίπτωση σεισμού, πυρκαγίας και εχθροπραξιών. Το 

Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας καταρτίζεται πάντα με βάση τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και είναι υποχρέωση κάθε σχολικής μονάδας να το συντάσσει και να το 

επικαιροποιεί στην αρχή κάθε νέας σχολικής χρονιάς.  

 

Ήδη, το πρώτο τετράμηνο, έχει πραγματοποιηθεί άσκηση για εκκένωση του σχολικού κτηρίου μετά 

από σεισμό. Αυτή τη βδομάδα, μετά τα γεγονότα των τελευταίων ημερών, έχει προγραμματιστεί και 

θα πραγματοποιηθεί άσκηση για προστασία του μαθητικού πληθυσμού σε περίπτωση εχθροπραξιών. 

Θα προηγηθεί συζήτηση στην τάξη για την άσκηση που θα ακολουθήσει, γιατί σκοπός μας δεν είναι 

να σπείρουμε τον πανικό και τον φόβο, αλλά να εξηγήσουμε στα παιδιά τον λόγο της 

πραγματοποίησης της άσκησης που είναι η ασφάλειά τους. Θα τονιστεί η σημασία της δικής τους 

συνεργασίας κα προσπάθειας για την επιτυχία της άσκησης. Τα παιδιά θα γνωρίσουν τον χώρο που 

θα καταφύγουν σε περίπτωση εχθροπραξιών και θα εξασκηθούν στην ήσυχη μετακίνηση στον ασφαλή 

χώρο που θα τους υποδειχθεί. 

 

Για δική σας ενημέρωση αναφέρω και τα ακόλουθα: 

1. «Διευκρινίζεται ότι ο πληθυσμός μεταβαίνει στα καταφύγια για προστασία από όπλα ευθυτενούς 

τροχιάς καθώς και από θραύσματα συμβατικών όπλων, μετά από σχετικές οδηγίες από τις 

Αρμόδιες Αρχές, για ολιγόωρη παραμονή. Η συνήθης πρακτική που εφαρμόζεται και στο 

εξωτερικό, συνιστά όπως, όλες οι ενέργειες για την προστασία μαθητών/ριών, προσωπικού, 

επισκεπτών/ριών γίνονται εντός του σχολικού χώρου της κάθε σχολικής μονάδας, χωρίς να 

απαιτείται η μετακίνησή τους σε άλλον χώρο, για αποφυγή σύγχυσης και πανικού, αλλά και για 

να μην αποτελέσουν πιθανό στόχο» (Εγκύκλιος ypp12555) 

 

2. Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας – Οδηγίες σε περίπτωση μεμονωμένου εχθρικού επεισοδίου  

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και μόνο για προληπτικούς λόγους, υπενθυμίζεται ότι οι 

οδηγίες που αφορούν σε περίπτωση μεμονωμένου εχθρικού επεισοδίου προς τα σχολεία, 

καταγράφονται στο Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας 

(https://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/pa_schedio_politikis_amynas.html) κάθε σχολικής 

μονάδας. Συγκεκριμένα, στο σημείο 3.2 του Σχεδίου περιγράφονται οι ενέργειες στην 

mailto:dim-palouriotissa3-lef@schools.ac.cy


    

περίπτωση, που χωρίς προειδοποίηση, προκύψει μεμονωμένο εχθρικό επεισόδιο: «3.2 

Ενέργειες κατά την διάρκεια εξέλιξης μεμονωμένου εχθρικού επεισοδίου: Σε περίπτωση που, 

χωρίς προειδοποίηση, είναι σε εξέλιξη μεμονωμένο εχθρικό επεισόδιο, ο άμεσος τρόπος 

αντίδρασης είναι περιορισμένος:  

• Όσοι βρίσκεστε σε αίθουσες ή καλυμμένους χώρους, δεν μετακινείστε. Καλυφτείτε κάτω από 

τα έπιπλα ή γραφεία και μαζέψτε το σώμα σας κοντά στο δάπεδο, όσο γίνεται πιο μακριά από 

τα παράθυρα και τα τζάμια.  

• Όσοι βρίσκεστε στο προαύλιο του σχολείου καλυφτείτε πρόχειρα δίπλα από τοίχους ή άλλα 

κτίσματα, πέφτοντας πρηνηδόν (μπρούμυτα) με τα χέρια προστατεύοντας το κεφάλι. Παραμείνετε 

ακίνητοι μέχρι τη λήξη του επεισοδίου.  

• Όταν περάσει ο άμεσος κίνδυνος, μετακινηθείτε στους υπόγειους (εάν υπάρχουν) ή ισόγειους 

χώρους των κτηρίων ή εάν οι συνθήκες το επιτρέπουν, δίνεται εντολή πλήρους εκκένωσης των 

κτηρίων της σχολικής μονάδας και αποχώρησης όλου του προσωπικού, των μαθητών/ριών και 

τυχόν επισκεπτών/ριών, σύμφωνα με το «Δρομολόγια διαφυγής και κάλυψης σε περίπτωση 

εχθρικής ενέργειας - Παράρτημα 14».  

2. Εάν και εφόσον χρειαστεί, θα δοθούν περαιτέρω οδηγίες στις Διευθύνσεις των σχολικών 

μονάδων από αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες π.χ. για ειδοποίηση γονέων για παραλαβή των 

παιδιών από το σχολείο. Σε κάθε περίπτωση, η εκκένωση του σχολείου πρέπει να γίνει με 

σύνεση και τάξη (όπως γίνεται αναφορά στο Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας) ακολουθώντας τις 

οδηγίες των αρμοδίων. Τυχόν οδηγίες για λήψη άλλων έκτακτων μέτρων όπως μη λειτουργία ή 

έκτακτη εκκένωση κάποιων σχολείων θα δοθούν από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες. 

(Εγκύκλιος ypp19839) 

Μαρία Δήμου  

Διευθύντρια  

 

 

 


